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Συλλογικές Συμβάσεις Συλλογικές Συμβάσεις 
ΕργασίαςΕργασίας  ΠΑΝΤΟΥ!



Η ΓΣΕΕ συνεχίζοντας τον αγώνα για την προάσπιση των  
δικαιωμάτων του κόσμου που εκπροσωπεί, καλεί τους  
εργαζόμενους τους συνταξιούχους και τους ανέργους στο 
Συλλαλητήριο Διαμαρτυρίας στη Θεσσαλονίκη, το οποίο  
διοργανώνει από κοινού με το Εργατικό Κέντρο της πόλης,  
το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου στις 6 το απόγευμα  το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου στις 6 το απόγευμα  

στο άγαλμα Βενιζέλου.στο άγαλμα Βενιζέλου.

Οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι της χώρας είναι αντιμέτωποι με μια άνευ προ-
ηγουμένου κρίση διαβίωσης. Η ακρίβεια, η κοινωνική φτώχεια, η στεγαστική 
κρίση, ο περιορισμός εργασιακών δικαιωμάτων, η επισφάλεια και η ανασφά-
λεια στους χώρους εργασίας και η αύξηση των εργατικών ατυχημάτων και 

των επαγγελματικών ασθενειών είναι οι κυρίαρχες συνέπειες των εφαρμοζόμενων πο-
λιτικών. Το κύμα ακρίβειας πλέον σαρώνει όλα τα εισοδήματα και εξανεμίζει την αγο-
ραστική δύναμη εκατομμυρίων χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων. Η στεγαστική 
κρίση αποτελεί πλέον σημαντική κοινωνική και οικονομική πρόκληση, ισοδύναμη με τη 
δημογραφική κρίση και την αποθάρρυνση απόκτησης οικογένειας. Τα τελευταία χρό-
νια, οι τιμές των ενοικίων και των ακινήτων έχουν εκτοξευθεί, καθιστώντας την εύρε-
ση προσιτής κύριας κατοικίας όλο και πιο δύσκολη για μεγάλο μέρος του πληθυσμού, 
κυρίως για τον κόσμο της μισθωτής εργασίας. 
Την ίδια στιγμή, μια σειρά από πρόσθετες παρεμβάσεις στο ατομικό εργατικό δίκαιο 
οδηγούν σε ξεχείλωμα των ωραρίων εργασίας και εντατικοποίηση της εργασίας στην 
Ελλάδα. Τα τελευταία χρόνια οι συνθήκες εργασίας, κουβαλώντας τη μνημονιακή απορ-
ρύθμισή τους, έχουν επιδεινωθεί δραματικά με αποτέλεσμα πολλοί εργαζόμενοι να 
αναγκάζονται να εργάζονται πέρα από τα τυπικά ωράρια τους, κυρίως από την αγωνία 
απώλειας του ήδη χαμηλού εισοδήματός τους και της θέσης εργασίας τους. Το ωράριο 
των εργαζομένων αποτελεί θεμελιώδη όρο εργασίας, ο οποίος αντί να προστατεύεται 
με σαφείς και σύννομες νομοθετικές διατάξεις, αποτελεί κρυπτόλεξο για δυνατούς λύ-
τες, που ρυθμίζεται πλέον με εγκυκλίους, ανακοινώσεις και συνεντεύξεις τύπου. 
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 ▶ Κατώτατο μισθό και ημερομίσθιο από την Εθνική Γενική ΣΣΕ με ελεύθερες συλλογικές διαπραγ-
ματεύσεις, καθολικό για όλους και όλες τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες στην Ελλάδα, με 
θέσπιση ορίων ασφαλείας στις αποδοχές και τους όρους εργασίας χωρίς διακρίσεις.

 ▶ Αύξηση μισθών μέσα από ΣΣΕ σε κλάδους και επαγγέλματα, βελτίωση των όρων εργασίας, προ-
στασία των επαγγελματικών ειδικοτήτων, αναγνώριση συνολικής προϋπηρεσίας, απρόσκοπτη 
καταβολή επιδόματος γάμου. 

 ▶ Μέτρα για την πάταξη της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας.
 ▶ Ολιστική στρατηγική για την Κοινωνική Κατοικία. Προσιτή στέγη για όλες και όλους. Διεύρυνση 

δικαιούχων επιδότησης ενοικίου. Μόνιμη και αποτελεσματική προστασία πρώτης κατοικίας. 
 ▶ Άρση φιλοεργοδοτικών εμποδίων στη διαδικασία επέκτασης των ΣΣΕ και την μονομερή πρό-

σβαση στη Διαιτησία, επαναφορά τουλάχιστον στην 6μηνη παράταση των ΣΣΕ και στην πλήρη 
μετενέργεια των όρων τους. 

 ▶ Ελεύθερη συνδικαλιστική δράση χωρίς κρατικό και εργοδοτικό παρεμβατισμό στην άσκηση των 
συλλογικών δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

 ▶ Αποκατάσταση της θεσμικής συλλογικής εργατικής συμμετοχής και κοινωνικού ελέγχου για τη 
διαφάνεια και λογοδοσία των εργοδοτών, των Κυβερνήσεων και των κρατικών πολιτικών και της 
Επιθεώρησης Εργασίας. Αποκατάσταση της λειτουργίας των συμμετοχικών συλλογικών οργά-
νων του Υπουργείου Εργασίας.

 ▶ Σταθερή και πλήρη εργασία για όλους και όλες με υγεία και ασφάλεια, σωματική και ψυχική. 
 ▶ Αποκατάσταση των εργατικών δικαιωμάτων και της εργατικής προστασίας, με σταθερή και πλήρη 

πενθήμερη εργασία με θωράκιση του 40ωρου, αύξηση του υποχρεωτικού χρόνου ανάπαυσης, 
αύξηση της αμοιβής της υπερωρίας και κατάργηση όλων των ευελιξιών στο ωράριο εργασίας.

 ▶ Εργατική συμμετοχή στην ψηφιακή μετάβαση και την εφαρμογή νέων τεχνολογιών. Ενίσχυση της 
προστασίας σε ατομικά και συλλογικά δικαιώματα για την τηλεργασία και την εργασία σε πλατ-
φόρμες στη βάση της πρότασης της ΓΣΕΕ. Μεταβίβαση διαχείρισης της λειτουργίας του ΓΕ.ΜΗ.
Σ.Ο.Ε. στη Γ.Σ.Ε.Ε.

 ▶ Αυστηροποίηση των ελέγχων της αδήλωτης εργασίας, της ψευδο-αυτοαπασχόλησης και των 
(υπ)εργολάβων.

 ▶ Ολοκλήρωση της διασύνδεσης του ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ με τα πληροφοριακά συστήματα του Ενιαίου Φο-
ρέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), και της 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ, πρώην ΟΑΕΔ), για την ενίσχυση της αποτελεσματικό-
τητας των ελέγχων και την καλύτερη εξυπηρέτηση των εργαζομένων.

 ▶ Άμεσα συντονισμένα μέτρα υγείας και ασφάλειας προσαρμοσμένα στις ανάγκες πρόληψης, τις 
απαιτήσεις και τα χαρακτηριστικά των επαγγελμάτων. Ορθή και πλήρης καταγραφή και δημοσιο-
ποίηση των στοιχείων εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών.

ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ
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ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΓΣΕΕΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΓΣΕΕ
ΣΑΒΒΑΤΟΣΑΒΒΑΤΟ  7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

 ▶ Άμεση λήψη κατάλληλων μέτρων για την αυστηρή τιμωρία των υπεύθυνων σεξουαλικής και ηθι-
κής παρενόχλησης και βίας στην εργασία και την απρόσκοπτη πρόσβαση των θυμάτων και των 
σωματείων τους στις Αρχές.

 ▶ Μέτρα αναχαίτισης των αυξήσεων των τιμών στην ενέργεια, των δαπανών στέγασης και των 
βασικών καταναλωτικών αγαθών και προστασία των εργαζομένων, των ανέργων και των συντα-
ξιούχων από το σοκ της ακρίβειας.

 ▶ Μείωση τιμολογίων κοινωφελών υπηρεσιών, έμπρακτη πάταξη μονοπωλίων και ακρίβειας στα 
καταναλωτικά αγαθά. 

 ▶ Αποτροπή αποβιομηχάνισης, ιδιωτικοποιήσεων – εκποιήσεων εθνικού πλούτου και θωράκιση 
του δημόσιου χαρακτήρα των επιχειρήσεων παροχής αγαθών και υπηρεσιών κοινής ωφέλειας 
και στρατηγικής σημασίας 

 ▶ Δίκαιο φορολογικό σύστημα, ελάφρυνση των μισθωτών και των συνταξιούχων – πάταξη της 
φοροδιαφυγής, της εισφοροδιαφυγής και της εκτεταμένης παραβατικότητας.

 ▶ Αποκατάσταση της κοινωνικής μέριμνας και προστασίας των εργαζομένων και των ανέργων.
 ▶ Δημόσιο και καθολικό ισχυρό σύστημα υγείας - πρόσβαση όλων σε ποιοτικές δημόσιες υπηρε-

σίες υγείας, πρόνοιας και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, προστασία κατοίκων μειονεκτικών 
περιοχών της ηπειρωτικής και νησιωτικής περιφέρειας

 ▶ Δημόσιο και δίκαιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης με εγγυημένες συντάξεις και παροχές. Επα-
ναφορά των κύριων και των επικουρικών συντάξεων στα επίπεδα αξιοπρεπούς διαβίωσης. Ανα-
προσαρμογή τιμαριθμική όλων των κοινωνικών επιδομάτων και παροχών. 

 ▶ Προστασία της μητρότητας και της οικογένειας, ενίσχυση των δημόσιων υποστηρικτικών δομών 
για τη φροντίδα των παιδιών, των ηλικιωμένων και των ατόμων με αναπηρία. 

 ▶ Δίκαιη μεταναστευτική πολιτική, αποτελεσματική και συνεκτική αντιμετώπιση των ζητημάτων 
μετανάστευσης, ασύλου και ιθαγένειας με σεβασμό στα δικαιώματα του ανθρώπου. Πολιτικές με 
συνοχή για την απρόσκοπτη ένταξη σε θέσεις εργασίας του αλλοδαπού εργατικού δυναμικού, με 
ισότητα και σεβασμό των εργατικών και κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων. 

 ▶ Προστασία του περιβάλλοντος και των φυσικών αγαθών και πόρων με έμφαση στην αντιμετώπι-
ση της κλιματικής κρίσης. Θέσπιση σταθερού νομοθετικού πλαισίου για την εργατική προστασία 
σε ακραία καιρικά φαινόμενα και φυσικές καταστροφές. 


